
 

 

ΝΕΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΓΙΑ  ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ  ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ   ΓΙΑ ΤΟ  ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2021-
2022 ( ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 54909/ΓΓ1/18-05-2021) 

1η  ΔΙΑΔΡΟΜΗ/ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΔΙΕΚ: ΜΕ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΥ  
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ( Υποψήφιοι των πανελλαδικών εξετάσεων του σχολικού έτους 
2020-21 ,τελειόφοιτοι και μη) 

2η  ΔΙΑΔΡΟΜΗ/ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΔΙΕΚ: ME ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ  
(Υποψήφιοι, απόφοιτοι λυκείου) 

Σύμφωνα  με τον ν.4777/2021 (Α΄ 25) «Εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, 
προστασία της ακαδημαϊκής ελευθερίας, αναβάθμιση του ακαδημαϊκού 
περιβάλλοντος και άλλες διατάξεις» και, ειδικότερα με το άρθρο 4 του ανωτέρω 
νόμου, προβλέπεται για πρώτη φορά, ταυτόχρονα με το τυπικό μηχανογραφικό 
δελτίο για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, η καθιέρωση παράλληλου 
μηχανογραφικού δελτίου για εισαγωγή και φοίτηση ενδιαφερομένων υποψηφίων 
στα Δημόσια Ι.Ε.Κ. της χώρας. 

1η  ΔΙΑΔΡΟΜΗ/ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΔΙΕΚ: ΜΕ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΥ  
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ  
Η υποβολή του παράλληλου μηχανογραφικού δελτίου θα γίνει κατά την ίδια 
ακριβώς περίοδο υποβολής του μηχανογραφικού δελτίου εισαγωγής στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (μηχανογραφικού δελτίου πρώτης φάσης) και θα αφορά 
σε συγκεκριμένο αριθμό θέσεων και σε συγκεκριμένες ειδικότητες ανά Δημόσιο 
Ι.Ε.Κ. 

Δικαίωμα συμπλήρωσης του παράλληλου μηχανογραφικού δελτίου για την 
εισαγωγή στα Δημόσια Ι.Ε.Κ. έχουν: α) οι τελειόφοιτοι του σχολικού έτους 2020-
2021 είτε συμμετέχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις του οικείου σχολικού έτους είτε 
όχι και β) οι υποψήφιοι των πανελλαδικών εξετάσεων του ίδιου σχολικού έτους, 
τελειόφοιτοι και μη. 

Τα αποτελέσματα των επιτυχόντων στα Δημόσια Ι.Ε.Κ., θα ανακοινωθούν 
ταυτόχρονα με αυτά των επιτυχόντων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Η εγγραφή 
των επιτυχόντων θα πραγματοποιηθεί το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου. 
Λεπτομέρειες σχετικά με τη διαδικασία των εγγραφών στα Δημόσια Ι.Ε.Κ. θα 
ανακοινωθούν από τη Διεύθυνση Εφαρμογής Επαγγελματικής Κατάρτισης. 

Η κατάρτιση των πινάκων κατάταξης των ενδιαφερομένων και τα κριτήρια επιλογής 
των υποψηφίων στα Δημόσια Ι.Ε.Κ. θα είναι τα ίδια για όλα τα Δημόσια Ι.Ε.Κ., 
σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην υπ΄ αριθμ. 5954/23-06-2014 (Β΄ 1807) 
Υπουργική Απόφαση περί του Κανονισμού Λειτουργίας των Ι.Ε.Κ., όπως ισχύει. 



Σημειώνεται ότι η προαναφερθείσα διαδικασία θα είναι η πρώτη φάση για την 
εισαγωγή σε Δημόσια Ι.Ε.Κ. για το έτος κατάρτισης 2021-2022, δεδομένου ότι θα 
ακολουθήσει, όπως κάθε χρόνο, η διαδικασία υποβολής αιτήσεων και επιλογής 
καταρτιζόμενων Δημοσίων Ι.Ε.Κ., την περίοδο Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με το άρθρο 
25 του ν. 4763/2020 και τους Κανονισμούς Λειτουργίας των Ι.Ε.Κ (αρμοδιότητας 
ΥΠΑΙΘ ή άλλων Υπουργείων). 

2η  ΔΙΑΔΡΟΜΗ/ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΔΙΕΚ: ME ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ    
Η δεύτερη αυτή φάση θα αφορά στις θέσεις ανά ειδικότητα που: α) δεν 
καλύφθηκαν από την διαδικασία υποβολής του παράλληλου μηχανογραφικού 
δελτίου, καθώς και β) δεν προκηρύχθηκαν κατά την ανωτέρω διαδικασία. 
Επισημαίνεται ότι δικαίωμα εγγραφής σε Ι.Ε.Κ. (επίπεδο 5 του Εθνικού Πλαισίου 
Προσόντων) έχουν μόνο απόφοιτοι ΓΕ.Λ., ΕΠΑ.Λ. καθώς και οι κάτοχοι ισότιμων 
τίτλων (επίπεδο 4 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων), όπως αυτά ορίζονται στον ν. 
4763/2020. 

Οι αιτήσεις των υποψήφιων καταρτιζόμενων της πρόσκλησης, θα υποβληθούν κατά 
το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου. 

Στη συνέχεια ακολουθούν οι διαδικασίες επιλογής καταρτιζόμενων σύμφωνα με τα 
κριτήρια επιλογής και εγγραφών που ισχύουν σε κάθε Δημόσιο Ι.Ε.Κ. για την έναρξη 
του χειμερινού εξαμήνου κατάρτισης. 

Διευκρινίζεται ότι, υποψήφιοι που συμπλήρωσαν το παράλληλο μηχανογραφικό 
δελτίο αλλά δεν πέτυχαν την εισαγωγή τους σε τμήμα Δημοσίου Ι.Ε.Κ., διατηρούν το 
δικαίωμα συμμετοχής στην προαναφερόμενη δεύτερη φάση/διαδικασία 
ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων, για έκδοση αποτελεσμάτων επιλογής από τη 
ΓΓΕΕΚΔΒΜΝ με οριστικοποίηση εγγραφών επιτυχόντων 2ης φάσης επιλογής 
Δημοσίων Ι.Ε.Κ., κατά την περίοδο του Σεπτεμβρίου. 

Απαγορεύεται η εγγραφή του υποψηφίου ταυτόχρονα σε σχολή, τμήμα ή 

εισαγωγική κατεύθυνση Α.Ε.Ι. και σε δημόσιο Ινστιτούτο Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) 

Ο απόφοιτος των ΔΙΕΚ λαμβάνει μετά από 04 εξάμηνα φοίτησης και 01 εξάμηνο 

πρακτικής άσκησης, Δίπλωμα Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης, επιπέδου 05, που χορηγείται στους αποφοίτους Ι.Ε.Κ. μετά από 

εξετάσεις πιστοποίησης του ΕΟΠΠΕΠ. 

Οι απόφοιτοι των Ι.Ε.Κ.  ύστερα από την επιτυχή εξέταση πιστοποίησης αρχικής 

επαγγελματικής κατάρτισης που κατέχουν Δίπλωμα Επαγγελματικής Ειδικότητας 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου πέντε (05) ή ισότιμο τίτλο, δύνανται να 

κατατάσσονται σε τμήματα Α.Ε.Ι. συναφούς ειδικότητας με αυτή του ανωτέρω 

διπλώματος. 


